

# 高档会所开进雨花台景区

人均最低消费600元,网友质疑“开错了地方”

最近,在雨花台景区东干道半山坡上,一家高档会所装饰一新对外营业,店里规定,人均最低消费为600元。这让来雨花台观光旅游的游客瞠目结舌,常来景区散步的南京市民也纷纷摇头,“这也太贵了,一般人哪里消费得起,明显是开给富人享用的嘛。”还有读者给快报热线96060打来电话说,在雨花台风景区这样一个缅怀烈士的爱国主义教育基地,开设一个如此豪华高档的消费场所,是否合适?

□见习记者 张楚洁 仲茜 文/摄



高档会所的门口堆满了垃圾

## 记者探访: 会所档次高,消费更高

昨天,记者沿着景区东干道爬坡上山,这里四周苍松翠柏环绕,抬头便看见庄严肃穆的烈士陵园纪念碑和高大的英雄雕塑。沿坡上行不到一百米,在雨花台景区和江南第二泉古迹中间,便看见半山腰上有一座修葺一新的联排院落,灰瓦白墙上镶嵌着木雕花窗,庭院里回廊曲折。走进室内,里面布置着复古豪华的红木家具,12个包厢也是富丽堂皇。

这里的消费不低。“我们这里是高档会所,人均最低消费600元。”店堂里的领班杨小姐说。记者问有没有折扣和低档消费,工作人员称,可以办贵宾卡,享受会员待遇,但至少要充值10万元才能办卡。“我们这里还有KTV、会议接待等服务,可以容纳公司团体在这里搞活动。”

## 市民抱怨: 餐饮垃圾弄脏雨花台

这家高档会所里面富丽堂皇,但门口却垃圾成山。市民杨先生向记者反映:“走路上去,远远就能看到店门口的垃圾,已经堆了半个月了,一股馊味。”

记者发现,在进店的必经之路上,建筑垃圾、餐饮垃圾、生活垃圾混合在一起,形成一座长约10米、宽近2米的垃圾堆,里面还

有腐败变质的菜肴,从旁经过。能闻到一股霉味。杨先生抱怨说,这里的员工已经养成了走出店门随手抛垃圾的习惯。

记者一路走来,整个雨花台风景区苍松翠柏,景致优美,这么一个垃圾堆,实在大煞风景。

## 景区回应: 可以服务普通游客

雨花台景区里建高档消费场所,是否合适?雨花台风景名胜区管理局宣传教育处处长薛东婴表示,记者探访的这家新开张的消费场所是一家饭店,并非高档会所。“它是以服务游客为主,兼顾中高档消费的餐饮场所。”薛东婴说,这里以前就是景区的餐饮服务场所,新开的饭店是在原基础上翻修重建的。

目前,景区正处在4A级向5A级提档升级阶段,景区内的各项配套设施也随之升级。因此这家饭店也改头换面,进行改建。“这也是管理局招商引资的项目,由管理局与投资方共同管理。”薛东婴称,当初改建也是考虑到雨花台景区没有提供餐饮服务的消费场所,希望改建后可以为游客提供简餐。“饭店的负一层就有茶餐厅,大概可以容纳四五十人,为游客提供简餐。”

对于饭店门前垃圾成堆一事,雨花台风景名胜区管理局负责经营的王科长表示,饭店10月28日正式营业,目前相关配套

服务还没跟上,导致垃圾运送处理不及时,对景区环境带来影响。“我们马上派人立即处理干净。”

记者问,在景区名胜古迹旁开餐饮店,是否会对古迹造成影响,王科长表示,管理局和饭店对此已经有了周密的安排,安装了先进的控油处理装置,尽量不影响景区环境。

## 专家看法: 会所与景区格格不入

这两天,在雨花台景区内新开高档会所的话题在网上也被热议,不少网友表示“不合适”。对此,南京航空航天大学社会学教授邱建新认为,雨花台景区是一个以缅怀烈士、红色旅游为主体的公共场所,也是弘扬革命精神的爱国主义教育基地,在这里修建高级会所、私人休闲娱乐场所,与整体公共空间的属性相背离,十分不协调。

“在名胜古迹旁经营高级会所,无论其处在烈士陵园内,还是景区里,都是不合适的。”邱建新说,首先它与景区悼念烈士的主题格格不入,其次与景区缅怀、纪念革命先烈的整体功能不符。“即使餐厅为游客提供简餐,这也是其辅助功能,是为盈利打擦边球,不会影响其为精英、有钱人服务的主体功能。”此外,休闲娱乐场所产生大量生活垃圾和污水,很有可能会破坏景区的环境,不利于景区的可持续发展。

例外。”老鲁只得失望而归。

12年来,老鲁的农趣馆越办越红火,特别是最近几年,每年人流量达到8万人。现在突然被告知无法换领新的执照,他几乎崩溃了,虽然工商局承诺可以继续经营不会查他,但他知道,无照的后果很严重:因没有营业执照,组织代码证年审不了;没有组织代码证,银行账户年审不了,将被取消,也就是经营过程中有钱汇不进、也取不出;联系学生春游秋游、社区活动、旅游团体接待,哪一样都缺不了营业执照。“没有营业执照那就是黑景点,谁也不敢来玩,我将靠什么生存?”

## 特事特办 工商局下周帮他换新证

昨天下午,记者来到建邺区工商局,相关负责人解释说,老鲁真的是误解了,没有讲不给他办。“我们已向领导汇报此事,但换领新照有个过程,立马就办比较困难,我们将特事特办,尽量缩短换领新照的过程。”

为何10月12日老鲁换领新照受阻?工商局工作人员介绍说,他来换照时正好遇到一个节点,就是因江心洲生态岛建设,冻结工商审批。“区里刚下达文件,这段时间,要冻结一切工商审批。”老鲁10月12日来换领新的执照,正好碰到这个节点。但这并不等于把这个口子封死了,考虑到他是因为到卫生监督部门换领卫生许可证耽误了时间,情有可原,所以将特事特办,尽早帮他换领新的营业执照。

昨晚6点半,老鲁高兴地给记者打电话,“区工商局一位副局长刚才跟我说了,下星期就帮我换领新证,谢谢快报记者帮我解决了一件大事。”

快报记者 赵守诚

**太平购物广场**

**周年庆**

HAPPY ANNIVERSARY

**秋冬商品[惠]展**

**主力品牌全场4折起**

**第二届羊绒、羊毛节盛大开幕 新品全场3折起**

单笔购物满200元送家居围裙;满500元送真丝围巾

参展品牌:鄂尔多斯、梦特娇、贝加尔、海尔曼斯、斯耐德、爱茉莉、玖姿、金帝鸟、海尔曼斯、春竹、杉杉、沃佳顿、皮尔福特、天梭、波恩奇、开利、法诗菲、凌光、好丽莱、雅牛、啄木鸟、梦玛人、蒂梵奴、柏兰朵等

**品牌祝贺、独家专供**

鄂尔多斯 350-1200元;贝加尔 288-1345元

梦特娇 840元;海尔曼斯 350-700元;玖姿 300元

爱茉莉 324元;杉杉、波恩奇 100元

法诗菲、凌光女衫 88元起;皮尔福特男衫 198元起

**标准针织毛衫独家盛展**

女式针织毛衫 48-128元;

男式针织毛衫 80-148元;

满300加送48元人气针织衫

**梦幻钟行**

闹钟35元起 挂钟58元起 工艺钟766元起 落地钟4180元起

特别推荐:霸王黄花梨木手工精制落地钟两款31800、45800元

**名表专区**

梅花、罗马、依波路、天王、飞亚达、天霸、雷诺、诺贝尔.....

特别热点:世界名表维修站 对外承接名表维修

**精品皮具厅**

金利来、梦特娇、卡帝乐鳄鱼8折、花花公子6折、鳄沙驰4折

特别推出:Uk系列女包3折

**一楼 新品牌、新形象、新亮点**

**• 热烈祝贺太平商场建店64周年**

**• 一幢中庭 361° 全市独家专卖会68元起**

**• 凡购物即赠精美环保袋一只**

地址:桥北长途汽车北站旁